



За самоотверженный труд и ежедневное перевыполнение норм выработки на дровозаготовках в Шеманихинском мехлесопункте по решению бюро Райкома ВКП(б) и Райкома ВЛКСМ заносятся члены комсомольско-молодежной колонны:

1. ЕРШОВА СОФЬЯ, секретарь Баранихинской организации ВЛКСМ.
2. ЛЕКАРЕВА ЕЛИЗАВЕТА, секретарь Теплухинской организации ВЛКСМ.
3. МИРОНОВА АННА, комсомолка Кр-Баковского колхоза.
4. ЗАЙЦЕВА АННА, счетовод колхоза «Строитель».
5. ОВЧИННИКОВА ЕКАТЕРИНА, комсомолка Чемашихинского колхоза.
6. КУЗНЕЦОВА ЕВДОГИЯ, секретарь Зашиленской организации ВЛКСМ.
7. ЧИРКОВА ОЛИМПИАДА, счетовод Чемашихинского сельпо.
8. ЗАБОТИНА АНАСТАСИЯ, колхозница Текунского колхоза.
9. МУРАВЬЕВА, молодая колхозница Текунского колхоза.
10. ПУЧКОВА ФАИНА, счетовод Текунского колхоза.

Навстречу дню Красной Армии

Приближается 26-я годовщина Красной Армии. В честь ее в районе развертывается новая волна соревнования за усиление помощи фронту. Замечательным проявлением этого соревнования является проведенный 6 февраля массовый воскресник по заготовке и вывозке удобрений в колхозах. Участвуя в этом соревновании, перевыполнили январские производственные программы Промкомбинат, Судостроительная артель, МТС и ряд других предприятий; самоотверженно трудятся на дровозаготовках девушки-комсомолки.

Задача партийных и комсомольских организаций — повседневно руководить этим соревнованием, мобилизовать колхозников и колхозниц на полное завершение подготовки к севу, а рабочих предприятий и артелей на выполнение февральских производственных заданий к 23 февраля, ознаменованную этот день уплатой военного налога и самообложения.

Решением областного комитета ВКП(б) объявлен фронтовой месячник на лесозаготовках. Бюро райкома ВКП(б) направляет группу партийного актива в сельсоветы для помощи в мобилизации рабочей силы лесным организациям и непосредственно на лесозаготовках для проведения там массовой работы. Выполнение февральских заданий по заготовке и вывозке древесины к 23 февраля — лучший подарок лесозаготовительному фронту.

Ответ баландихинцам

Прочитав обращение колхозников Баландихинского колхоза «Трудовик», члены колхоза «Свобода» (Сивозники) решили поддержать их почин и также внести досрочно военный налог. Князева

Соревнование сельсоветов

Сводка Райфо о выполнении фивплана I квартала (в процентах к квартальному плану)

Сельсоветы	%	Сельсоветы	%
Чемашихинск.	45	Усольцевский	14
Кр-Баковский	36	Иоселковский	13
Быструхинск.	24	Пестихинский	10
Сомихинский	20	Носовской	10
Зубихинск.	20	Ивановский	9
Кирилловский	19	Козловский	5
Ядровский	14		

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 февраля состоится районное совещание партийного, советского и колхозного актива. Совещание откроется в 12 часов дня в Красно-Баковском Доме культуры

ШИРИТСЯ СОРЕВНОВАНИЕ МОЛОДЫХ ЗАГОТОВЩИЦ

Чуть забрезжит рассвет, а в делянке, где заготавливает дрова для транспорта женская комсомольско-молодежная колонна, уже во всю кипит работа. Стучат топоры, шуршат пилы, растут поленицы с раннего утра и до поздней ночи — рабочий день кончается только тогда, когда над лесом спустится темная ночь.

А поздно вечером, после ужина, лесорубки посещают концерты, проводят собрания, подводят итоги соревнования. 3-го февраля девушки обсуждали письмо Обкома ВЛКСМ, решили включиться в областное соревнование и, приняв его условия, не уходить с лесозаготовок, пока не напилят 80 кубометров каждая.

В колонне 26 звеньев, 7 бригад. Первенство завоевала фронтовая комсомольская бригада девушек Кр-Баковского сельсовета. В первую декаду бригада заготовила 326 кубометров дров при задании 250 кубометров. Комсомолки члены этой бригады т. т. Ершова и Лекарева работают каждая за двоих. За тот же срок они напилили 99 кубометров при задании 50. Девушки Миронова и Зайцева также каждый день выполняют норму выработки на 120—130 процентов.

С каждым днем становится все меньше невыполняющих норм выработки. Но к сожалению такие еще есть, и о них нельзя молчать. Звено тов. Баженкиной (Сомыхинский сельсовет), заготовщицы Белышева и Головина за декаду напилили только по 17 кубометров каждая при задании 25. А ведь работают в тех же самых условиях, что и краснобаковцы.

На собрании 5 февраля подведены итоги соревнования с варнавинской колонной. Дирекция мехлесопункта на этом собрании премировала ценными отрезами мануфактуры лучших стахановок тт. Лекареву, Ершову, Миронову, Зайцеву. Многим девушкам объявлена благодарность. Десять стахановок занесены на районную доску почета.

Интересный концерт для колонны поставили в один из вечеров учителя Шеманихинской НСШ 13 февраля намерено провести слет молодых лесорубов при Шеманихинском мехлесопункте. Концерт для участников слета готовит районный Дом культуры.

За первую декаду колонна дала 1720 кубометров дров. 26-я годовщина Красной Армии будет ознаменована новыми победами молодых заготовщиц. Тренинг будет обеспечен топливом!

А. МОЛЕВА, секретарь РЕ ВЛКСМ.

Войска 2-го Украинского фронта, перешедшие в наступление из района севернее города Кировоград, и войска 1-го Украинского фронта — из района юго-восточнее города Белая Церковь, прорвали сильно укрепленную оборону немцев и, успешно продвигаясь навстречу друг другу, соединились в районе городов Звенигородка и Шпола. За пять дней наши войска заняли более 300 населенных пунктов, в том числе города Смела, Звенигородка, Шпола, Канев и Богуслав. В результате этой операции советские войска окружили крупную группировку противника в составе девяти пехотных и одной танковой дивизий. Все попытки немцев прорвать кольцо окружения, как извне, так и изнутри, терпят провал. Наши части наносят врагу непрерывные удары и все теснее сжимают кольцо вокруг окруженных немецких дивизий.

Наша авиация блокирует с воздуха аэродромы и посадочные площадки в районе расположения окруженных вражеских войск и уничтожает немецкие транспортные самолеты с грузами. Четвертого и пятого февраля советские летчики в воздушных боях сбили 35 немецких самолетов. На земле уничтожено 89 трехмоторных транспортных самолетов противника.

Войска 1-го Украинского фронта в результате стремительного удара прорвали оборону немцев на реке Горынь. Развивая успех, подвижные соединения и пехота, умелым маневром овладели областными центрами Украины — городами Луцк и Ровно, крупным железнодорожным узлом и городом Здолбунов, районными центрами Ровенской области городами Острог, Александрия, Беражно, Рафаловка, Каевань, Олыка и районным центром Волынской области Кольки. Захвачены большие трофеи. Взято более двух тысяч пленных. Продолжая наступление, советские части 6 февраля очистили от немцев районные центры Ровенской области Остржец, Мышлов и Мизочь.

Несколько дней назад войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление из районов северо-восточнее города Крайов Рог и северо-восточнее города Никополь, прорвали сильно укрепленную оборону немцев. За четыре дня наступательных боев советские части продвинулись вперед от 45 до 60 километров и расширили прорыв до 170 километров по фронту. В ходе наступле-

ния наши войска разбили четыре пехотных и три танковых дивизии немцев, заняли город и крупный железнодорожный узел Апостолово, железнодорожную станцию Марганец и вплотную подошли к городу Никополь. Развивая наступление, наши войска разбили никопольскую группировку немцев и 8 февраля штурмом овладели городом Никополь — важным промышленным центром Украины.

Войска 4-го Украинского фронта, прорвав сильно укрепленную оборону немцев южнее города Никополь, на левом берегу Днестра, за четыре дня наступательных боев нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям противника и вышли к реке Днестр на всем протяжении пладарма. В результате этой операции наши войска полностью ликвидировали оперативный пладарм немцев на левом берегу Днестра протяжением 120 километров по фронту и 35 километров в глубину. В ходе наступления наши войска заняли районные центры Запорожской области — город Каменка, Большая Лепетиха и более 40 других населенных пунктов.

В этих боях войсками 4-го Украинского фронта уничтожено 53 танка 217 орудий, 118 минометов, 370 пулеметов и 1277 автомашин. Противник оставил на поле боя свыше 15000 трупов солдат и офицеров. Наши войска захватили богатые трофеи. Взято в плен более 2000 немецких солдат и офицеров.

В ночь с 6 на 7 февраля большая группа наших бомбардировщиков произвела массированный налет на город Хельсинки.

В результате бомбардировки возникло более 30 пожаров, сопровождавшихся мощными взрывами. Крупные пожары отмечены в районе газохранилища, военных казарм, электромеханического завода, в районе вокзала, на территории судостроительного завода и сухого дока, а так же на территории автосборочного завода наблюдались взрывы большой силы. Пламя пожаров наши летчики наблюдали при уходе от цели с расстояния 250 километров.

За время с 1 по 7 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 545 немецких танков. В воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и на аэродромах уничтожено 420 самолетов противника.

Обзор международных событий

Первая февральская неделя ознаменовалась новыми активными действиями союзной авиации против гитлеровской Германии. Неоднократно подвергались бомбежке Берлин, Брауншвейг, Франкфурт — на-Майне, Вильгельмсхафен. Тысячи тонн фугасных и зажигательных бомб была сброшена английскими и американскими самолетами на немецкие военные объекты в северной и центральной Франции.

В Югославии части народно-освободительной армии ведут успешные бои в Боснии и Герцеговине.

В телеграммах из за границы сообщается, что в Болгарии создается напряженное положение. Как известно, что еще в те времена, когда Германия одерживала победу в Европе, болгарские правители, против воли болгарского наро-

да, связали судьбу страны с гитлеровской Германией. Немцы выкачивают из Болгарии сырье и продовольствие. Болгарские порты, железные дороги и аэродромы находятся в руках немцев. Фашисты пользуются ими в войне против Советского Союза. Болгарские военные части ведут борьбу против Югославских партизан.

Бомбардировки английской и американской авиацией столицы Болгарии — Софии и других объектов показали населению Болгарии, в какую трасину завели страну болгарские сообщники Гитлера. Возмущенное болгарское народ растет. Правительство организует жандармерию для подавления восстаний, демонстраций и для борьбы против партизанского движения.

Л. ВОЛЫНСКИЙ

Комсомольским организациям

По решению Центрального Комитета ВЛКСМ, с 1 февраля по 1 марта 1944 года проводится Всесоюзный комсомольско-молодежный месячник по сбору местных удобрений и вывозке навоза на поля.

Бюро Райкома ВЛКСМ, обязав все комсомольские организации района принять активное участие в месячнике, решило в воскресенье, 13 февраля, провести

массовый комсомольско-молодежный воскресник по заготовке и вывозке удобрений.

Секретари организаций ВЛКСМ колхозов и школ должны развернуть подготовку к воскреснику, провести собрания, заранее выставить силы, привлечь к участию в воскреснике всю несоюзную молодежь.

Все — на воскресник!

Александр Георгиевна Быстровой

Райком ВКП(б) и Райисполком поздравляют Вас, Александра Георгиевну, с награждением значком Наркомпроса «Отличник Народного просвещения». Желаем Вам здоровья и плодотворной работы на многие годы.

Секретарь РК ВКП(б) Т. ОВЕЧКИН.
Председатель исполкома Райсовета В. ГОВОРОВ.

Поздравительные телеграммы на имя т. Быстровой в связи с награждением ее значком «Отличник народного просвещения» поступили также от Областного комитета профсоюза учителей и от Красно-Баковского районного отдела народного образования и райкома союза учителей.

26 ЛЕТ НА ПОСТУ

26 лет без перерыва работает в Красно-Баковской школе преподавательница русского языка Александра Георгиевна Быстрова.

Всегда внимательная к выполнению учебно-воспитательной работы, борясь за грамотность, за чистоту речи, за воспитание учащихся в духе любви к Родине и преданности партии, настойчивостью, трудолюбием из года в год добивалась она прекрасных результатов и пользуется любовью и уважением учащихся и педагогического коллектива школы.

Народный Комиссар Просвещения награждает Александру Георгиевну за самоотверженный труд значком «Отличник народного просвещения». Учителя и учащиеся Красно-Баковской средней школы поздравляют Александру Георгиевну с наградой и желают ей дальнейшей плодотворной работы на ниве народного просвещения.

Н. Тумаков, директор школы. Преподаватели В. С. Чистяков, П. В. Ильинский.

Письмо в редакцию

Горячо благодарю за поздравления. Получить высокую награду считаю для себя особой честью. Это обязывает меня сделать свою работу еще более плодотворной, особенно в дни Отечественной войны, когда ответственность за воспитание подрастающего поколения должна быть исключительно высокой.

А. Быстрова.

Фронтной месячник в МТС

Объявив февраль фронтным месячником по завершению плана ремонта тракторов, коллектив ремонтников МТС трудится в эти дни с огромным напряжением. С 9 часов утра до 11 часов вечера в мастерской стучат молотки, скрежещут сверла, раздуваются горны, работают двигатели.

Дирекцией МТС учреждены персональные премии: для начальников узлов — в 1.000, 700, 500 рублей, для лучших ремонтников — в 500, 350 и 250 рублей и премии в 1.500 и 1.000 рублей для комсомольско-молодежных бригад.

Развернулось соревнование за получение премий. Создались две комсомольско-молодежные бригады на ремонте и сборке тракторов во главе с т. т. Малышкой и Малышевой и одна такая же бригада на ремонте комбайнов и других машин.

К сожалению, нельзя не отметить, что среди дружного и трудолюбивого коллектива трактористов имеются люди, нерадиво относящиеся к делу подготовки тракторов к севу. Например, тракторная бригада т. Мелузова (Заводь) в течение всей зимы ремонтирует один трактор, находящийся на Шеманихе. Мотор к этому трактору подготовлен еще в первых числах января и по сей день лежит в МТМ. Мелузов не удосужился увезти его и поставить на колоду. Сам Мелузов и члены его бригады только на днях пришли в МТМ для ремонта двух остальных своих машин.

Н. Васильев

Массовый воскресник по заготовке удобрений

3.000 УЧАСТНИКОВ

В массовом воскреснике 6 февраля в колхозах района участвовало 3081 человек. Наряду с колхозниками работали 700 школьников и более 70 служащих.

На вывозке навоза работало 307 лошадей и 92 головы крупного рогатого скота. На них вывезено за день в поля 5.510 возов.

Работали и старые и малые ЗУБИЛИХА. С утра в воскресенье, 6 февраля, раскрылись ворота конных и скотных дворов. Грузенные навозом сани везли на лошадях, быках, коровах. Наряду с 54 лошадьми, были использованы на вывозке удобрений 12 голов крупного рогатого скота. Конной и скотной тягой вывезено за день в поля 413 возов навоза.

Кроме того, 244 воза вывезено удобрений на санках. В воскреснике участвовали 200 колхозников и служащих и 80 школьников.

Члены колхоза «Искра» т. т. Л. В. Ковшарева, Л. М. Малышева вывезли на санках по 4 центнера навоза. Колхозник Березовецкой сельхозартели С. Д. Стрелков 3 тонны навоза вывез на быке. Даже старики не сидели в этот день дома. 70-летняя Анна Кострова в колхозе «Факел» весь день накапывала навоз. А ученики местных школ с молодым задором отправляли санки за санками с навозом в поля, и вывезли своими силами 13,5 тонны. Десятиклассница С. П. Ковшарева, пятиклассница З. А. Шепелева сделали по 8 выездов с грузеными санками и вывезли по 3 центнера навоза.

А. Архипова.

На быках и коровах

СОМИХА. В воскреснике по вывозке и заготовке удобрений приняли участие более 300 человек. За день вывезено на поля навоза на лошадях, быках и коровах 820 возов и на санках — 150 возов (в переводе на конные). Было привлечено, наряду с лошадьми, 11 голов крупного рогатого скота. В Перестрелихинском колхозе на 3 коровах и 1 быке вывезено зимой 400 возов навоза. Исключительно на них же подвозят сено, солому, дрова. На 2-х быках работают в Беглядове.

На воскреснике собраны 116 центнеров золы и птичьего помета.

В. Киселев.

Собирали золу и птичий помет

ПЕСТИХА. Десятки центнеров печной золы и птичьего помета на удобрения заготовили вышедшие на воскресник 6 февраля колхозники и колхозницы. За день было вывезено также 450 возов навоза в поля на лошадях, коровах и быках, и 146 возов (конные) на санках. Особенно дружно работали гулихинские колхозники, которые вывезли навоза 60 возов и собрали золы 4 центнера. На накопке навоза здесь работали даже престарелые: 70-летние А. В. Упина и В. Серебров.

Итоги военно-спортивных соревнований

В воскресенье, 6 февраля, прошли районные военно-спортивные соревнования колхозной молодежи, школьников и допризывников. В соревнованиях участвовало 20 команд. Первое место по бросанию гранат и переползанию заняла команда Красных-Бзков, 2-е — Ветлужская команда, 3-е — Зубилихинская.

На лыжном первенстве района на дистанции 5 км. соревновались Прижимин А. (ученик 8-го класса Кр-Баковской СШ), Лебедев Виктор (Монсеиха), Соловьев Борис (Ветлужская), Шабаров (Шеманиха). Лучшее время — 28 минут — показали Прижимин и Лебедев, одновременно пришедшие к старту.

Особенно хорошо по-пластунски, без

Кроме того, участники воскресника вывезли в поля навоза на санках 1.730 возов (в переводе на конные возы) и собрали 324 центнера золы и 90 центнеров куриного помета. Во многих колхозах проводилась вывозка березовой плашки и разделка ее на газогенераторную чурку.

В Ветошкинском колхозе «Ударный труд» жены фронтовиков Ф. Кудряшова, Л. Галибина, А. Сизова, Р. Скобелева, колхозницы У. Белова, А. Ветрова на воскреснике вывезли по 15 грузеных навозом сани в поле. На санках вывозили навоз 15 колхозниц. Одновременно на вывозке навоза работали три лошади и два быка. В тот же день девочки Дуся Лямина, Раля Скобелева и другие работали на сортировке картофея в хранилище.

Но надо сказать, что есть еще у нас колхозницы, которые, как видно, не стремятся своим трудом помочь Красной Армии, своим мужьям, отцам и братьям-фронтовикам скорее разгромить врага. Не вышли на воскресник М. Суворова, Н. Белова, З. Корешкова. Они не помогают колхозу быстрее и лучше подготовиться к весеннему севу и получить высокий урожай.

И. Малышев, председатель колхоза.
М. Белов, бригадир.

ЯДРОВО. В здешних колхозах на воскресник по заготовке и вывозке удобрений 6 февраля с утра вышли 90 колхозниц и 30 школьников. На 20 лошадях и 2-х быках вывезено навоза 432 воза и на санках — 56 возов. Собрано 15 центнеров золы. А. Хохлов.

Школьники борются за урожай

НОСОВАЯ. 6 февраля на массовый воскресник в колхозах вышло до 250 человек, которые вывезли в поля навоза на лошадях 190 возов и на санках 150 возов.

Наряду со взрослыми самоотверженную борьбу за будущий урожай ведут ученики. Так, в Деринском колхозе первый воскресник по вывозке удобрений состоялся еще 30 января. В этот день 62 человека отвезли навоз на санках, и вслед за взрослыми, санки, грузенные навозом, везли по двое школьников. Особенно хорошо работали Тая Камаева, Лида Вихарева, Люба Терпелова, Нюра Соловьева, Ваня Жарков, Витя Жарков, Палля Елкин и другие. При помощи школьников за день было вывезено 100 возов навоза.

В. Ерикова, зав. Деринской школой.

Заготавливали газогенераторную чурку

КРАСНЫЕ БАКИ. В Теплухинском колхозе «Путь к социализму» большая часть участников воскресника работала на заготовке плашки, вывозке ее из леса и разделке на чурку. За день вывезено 10 кубометров березовой плашки.

открепленных лыж, переползал Рыжов Анатолий (Перехватка). Метко бросали гранаты и переползали допризывники Кр-Баковского пункта Махров, Шапкин, Воронин, Шувалов, Солдубаев, Лебедев.

Лучшие участники районного соревнования, ученики 9-го класса Красно-Баковской средней школы Знаменский, Солдатов, Кудряшов и ученицы Веселова, Прижимина намечены кандидатами на областное соревнование. Оспаривать в области первое место района по лыжам на дистанции 20 километров намечены лучшие лыжники Прижимин и Лебедев.

И. Зверева, районструктор физкультуры.

Соревнование предприятий местной промышленности

Промкомбинат не снижает темпов Январскую программу производства Промкомбинат выполнил на 107 проц. Образцы стахановского труда показала валяно-сапожная мастерская (дала 172 процента месячного задания), ложкарная — 146 процентов, гончарная — 140 процентов. Освоено новое производство — вязка носок и варежек.

Лучшими рабочими в валяно-сапожной мастерской являются: П. Н. Морозов, мастер, работает за двоих; П. М. Макаров, мастер, выполняет нормы от 150 до 170 процентов. Среди подростков, перевыполняют нормы выработки Минаев Борис. 14-летний Минаев уже освоил закат новой обуви, переведен в мастера. Хорошо работают девушки А. Рябова, Т. Малышева, А. Кочнева.

Коллектив промкомбината из месяца в месяц перевыполнял производственную программу в прошлом году. Итоги января показали, что и в новом году темпы не снижаются, соревнование разворачивается с новой силой.

Н. Воронина.

Судостроители — фронту и стране

Красно-Баковская судостроительная артель пришла к концу 1943 года с хорошими показателями, выполнив годовой план на 141 процент. Особенно значительна выработка товаров ширпотреба (312 процентов). Сверх установленной программы артелью выпущено продукции в неизменных ценах на сумму 132.462 рубля.

Достигнутые успехи артель закрепляет на новый год. Производственная программа за январь месяц выполнена на 128 процентов.

Выдвигаются все новые и новые энтузиасты труда.

На смоло-скипидарном заводе мастер В. А. Кочнев, выполняет норму по производству автола на 200 процентов. Производство автола вновь освоено в 1943 г. Смолокуры Иван Федорович Кочнев и Андрей Иванович Кочнев в полтора раза выполняют нормы при экономии сырья, курных дров и осмола.

Строители мелкого морского флота В. Я. Соловьев, М. В. Бондырев, П. И. Шапкин выполняют нормы выработки до 135 процентов.

Много помогает осуществлению плана массовая работа среди членов артели. Читки газет, информации по текущим событиям мы проводим регулярно. Передовую роль в повышении производительности труда занимают фронтные бригады. Сейчас они заняты выполнением обязательств к дню Красной Армии. Помощь в работе оказывают и производственные совещания, которые проводятся еженедельно.

А. Бондырев, председатель артели.

НА 119 ПРОЦЕНТОВ

Деринская химартель (председатель тов. Бодров) выполнила производственную программу за январь по всем видам продукции на 119 процентов.

Сверхплановые товары ширпотреба

Быструхинская промартель в январе дала продукции сверх плана на 21 процент, а план выпуска товаров ширпотреба выполнила на 122 процента.

На 181 процент выполнила задание по выпуску товаров ширпотреба Шеманихинская артель.

К дню Красной Армии

Районный Дом культуры готовит постановку пьесы «Моя мать», которая будет поставлена на сцене в день 26-летия Красной Армии, 23 февраля.

Отв. редак. Н. ГОЛИЦИН.

Райберкасса предупреждает руководителей учреждений и предприятий о необходимости ПОЛУЧИТЬ ОБЛАСНЫЕ ПО ПОДПИСКЕ ЛОТЕРЕЙНЫЕ ВИЛЕТЫ и расдать подписчикам до 14 февраля, в связи с тем, что 15 февраля состоится розыгрыш Третьей Денежно-вещевой лотереи.